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Ata da 33' (trigésima terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, 
realizada no dia 29 (vinte e nove) de Setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), l' (primeira) 
Sessão Legislativa da 17* (décima sétima) Legislatura. 

As 17 (dezessete) horas do dia 29 (vinte e nove) de setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na 
sede do Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), 
Centro, reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de 
Altaneira sob a Presidência do Presidente do Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela 
Vereadora Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos 
Vereadores: Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Tia Jaime; Valrnir 
Brasil e Zé de Zuza. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou 
aberta a Sessão, cumprimentando a todos os presentes e ouvintes, e fazendo a dispensa da leitura da 
Ata anterior, que foi previamente distribuída às bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo 
aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio ri° 80/2025, da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, em resposta ao Requerimento n° 095/2025, de autoria do Vereador Professor Nonato; 
Item 2: Oficio n°0115/2025, da Promotoria de Justiça Vinculada de Altaneira, acerca de ciência d 
Correição do Ministério Público; Item 3: Oficio Circular n° 26/2025, da Secretaria dos Direitos 
Humanos, sobre convite para a 6' Etapa Livre da 6* Conferência Estadual dos Direitos Humanos; 
Item 4: Projeto de Lei n° 022/2025, de autoria do Vereador Paulo Robson, que dispõe sobre os 
feriados municipais e adota outras providências — Relator sorteado: Vereador Zé de Zuza e Item 
5: Projeto de Lei n° 023/2025, de autoria do Vereador Paulo Robson, que dispõe sobre o Dia do 
Evangélico e adota outras providências — Relator sorteado: Vereador Professor Nonato. Pela ordem, 
o vereador Paulo Robson registrou que esse projeto propõe uma alteração em legislação já existente, 
de autoria do Vereador Professor Nonato, que instituiu o Dia do Evangélico como feriado municipal 
em 16 (dezesseis) de dezembro. Explicou que a proposta surgiu de uma reunião entre a Prefeita e 
líderes evangélicos do município, os quais sugeriram modificar a data para o segundo sábado de 
dezembro, a fim de facilitar a organização das comemorações e dispensar a necessidade de feriado 
O vereador informou ainda que, ao analisar a legislação municipal, verificou não haver uma lei q 
oficialize os feriados municipais, os quais vinham sendo instituídos apenas por meio de decreto 
destacando que o atual projeto visa corrigir essa lacuna. Seguindo para os registros da Presidência, o 
Presidente Professor Deza Soares prestou homenagem ao Dia Internacional do Farmacêutico, 
celebrado no último dia 25 (vinte e cinco); ao Dia Nacional do Doador de Órgãos, celebrado no 
último dia 27 (vinte e sete), ressaltando a importância da conscientização das famílias quanto 
autorização da doação, e ao Dia Nacional da Liberdade de Expressão, celebrado no último dia 2 
(vinte e oito). Atendendo solicitação do pároco Padre Jeferson, reforçou o convite para a Festa 
Santa Teresa, a realizar-se de 5 (cinco) a 15 (quinze) de outubro, destacando o pré-pau da bande 
no dia 5 (cinco) e o pau da bandeira no dia 6 (seis). Registrou ainda o convite para a Festa de Sã 
Francisco, no Distrito de São Romão, programada para ocorrer do dia 25 (vinte e cinco) de setembr 
a 4 (quatro) de outubro, com leilão no dia 3 (três). Por fim, anunciou a participação do ... 4p
Guilherme, assessor da Casa, responsável pela apresentação das atividades da Escola do Legislativo 
e por informações referentes à Procuradoria da Mulher. PARTICIPAÇÃO DO ADVOGADO 
GUILHERME MARIANO: Após as saudações e cumprimentos iniciais, o assessor da Casa, Dr. 
Guilherme, apresentou o projeto referente a Escola do Legislativo, destacando a realização de um 
concurso de redação voltado aos alunos do 90 (nono) ano do ensino fundamental e do ensino médio, 
com o tema "Minha cidade, meus direitos". Explicou que o objetivo da iniciativa é promover a 
cidadania, despertar a consciência sobre direitos e deveres, estimular o interesse dos estudantes pela 
olitica local e valorizar a escrita e o pensamento crítico, aproximando os jovens do trabalho 

desenvolvido pelos vereadores. Informou q o edital do concurso será divulgado nas mídias sociai 
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da Câmara, contendo as instruções para inscrição gratuita, prazos, documentos exigidos e demais 
orientações. Também esclareceu que, após o período de inscrições, será agendada uma reunião para 
que os vereadores possam dialogar com os alunos, incentivando-os à participação política e à 
elaboração de ideias e propostas para o município. Dr. Guilherme acrescentou que as redações 
deverão apresentar sugestões e reflexões sobre melhorias para Altaneira, considerando o papel dos 
jovens como futuros agentes públicos. Mencionou que a avaliação será realizada por uma comissão 
composta por representantes da Secretaria Municipal de Educação, da Câmara Municipal e por uma 
personalidade local reconhecida por sua atuação na área da literatura ou da linguagem. Informou 
ainda que o Presidente autorizou a concessão de premiações, que constarão no edital, incluindo a 
entrega de medalhas e certificados aos finalistas e vencedores, além da divulgação nas mídias 
oficiais da Câmara e do Município. Sugeriu que eventuais premiações adicionais possam ser 
discutidas. Ao final, anunciou que a escolha e votação das melhores redações ocorrerão na sessão 
do dia 3 (três) de novembro. No momento destinado a comentários e questionamentos por parte dos 
vereadores, o vereador Professor Deza Soares mencionou que, conforme o cronograma apresentado, 
as inscrições terão início no dia 7 (sete), e os parlamentares que desejarem apresentar sugestões ao 
projeto poderão fazê-lo tanto no momento quanto posteriormente, antes da divulgação dos critérios 
definitivos. Acrescentou, quanto à questão das premiações, que a Presidência consultará a assessoria 
jurídica e contábil da Casa para verificar a possibilidade de concessão de premiação financeira. 
Ressaltou, contudo, que, em seu entendimento, tal medida pode não ser viável, mas que, caso haja 
parecer favorável, a Presidência estará à disposição para implementá-la. O vereador Paulo Robson 
parabenizou a Mesa Diretora pela excelente iniciativa, bem como a assessoria da Casa pela 
idealização do concurso de redação, destacando o mérito do projeto por incentivar os jovens 
altaneirenses à escrita, à produção de ideias e à participação efetiva na política local. Considerou a 
ação digna de reconhecimento público e ressaltou que a preocupação em promover o envolvimento 
da juventude já vinha sendo discutida anteriormente com a Presidência. Mencionou que tramita na 
Casa um projeto de lei de iniciativa de um estudante, através do concurso "Jovem Legislador", o 
qual promoveu juntamente com colegas vereadores de outros municípios. Relatou que, naquel 
ocasião, a maior premiação concedida foi a transformação da ideia vencedora em projeto de lei 
o qual institui a "Sala Lilás" —, atualmente em tramitação na Comissão Permanente, aguardand 
parecer para posterior discussão e que já conta com requerimento verbal para que tão logo receba o 
parecer e venha para discussão e votação, a própria aluna poderá defender sua proposta. O vereador 
informou ainda sobre outras duas proposituras que também participaram do concurso, estas de 
autoria de estudantes da Escola 18 de Dezembro: uma que institui o "Selo Escola Sustentável" c 
outra que cria o programa "Escola Antirracista" no município. Destacou que ambas são ideias 
relevantes, demonstram o engajamento dos jovens altaneirenses com o futuro da cidade e que i 
breve serão deliberadas na Casa. O vereador Professor Nonato registrou sua satisfação com 
iniciativa, afirmando que o momento lhe traz alegria não apenas por exercer a profissão de profess 
mas pela oportunidade que a Câmara oferece aos adolescentes de vivenciarem, na prática, 
funcionamento da política local. Parabenizou o Presidente pela iniciativa e sugeriu que, seguindo 

b
exemplo de outras Câmaras Municipais, fossem desenvolvidas, no âmbito da Escola do Legislativo 
ações voltadas à área educacional, como a oferta de cursinhos preparatórios para o Enem. Citou 
experiências exitosas em municípios como Juazeiro do Norte, Crato, Maracanaú e Fortaleza, onde 
projetos semelhantes têm proporcionado oportunidades de formação e inclusão para jovens 
gressos do ensino médio. Defendeu que a Câmara de Altaneira adote medidas nesse mesmo sentido, 

, , pliando o papel da Escola do Legislativo como espaço de acesso ao conhecimento e de incentivo 
educação, contribuindo, assim, para preparar os jovens altaneirenses para o ingresso no ensino 

uperior. A vereadora Professora Ana Maria destacou que o projeto representa um importante 
ii centivo para aproximar os jovens da política, área em que costumam demonstrar pouco interesse. 
• essaltou a importância de motivá-los a conhecer seus direitos e a se engajarem na busca por 
melhorias em setores essenciais, como saúde e educação. Retomando a participação, o Dr. 
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Guilherme Mariano saudou a Procuradora da Mulher da Câmara, vereadora Tia Janne, e a 
Subprocuradora, vereadora Professora Ana Maria, informando que já solicitou a expedição da 
portaria que as nomeia oficialmente para esses cargos. Comunicou que encaminhará tal portaria à 
Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, para inclusão de ambas no quadro de Procuradoras da 
Mulher do Estado, representando a Câmara Municipal de Altaneira. Informou ainda que as 
vereadoras participarão, em Fortaleza, no plenário da Assembleia Legislativa, de palestras e 
campanhas voltadas à Procuradoria da Mulher, com foco na promoção e garantia dos direitos das 
mulheres. Comprometeu-se a repassar posteriormente as datas e o cronograma das atividades, a fim 
de alinhar a participação das representantes da Casa. Aproveitou o ensejo para sugerir a realização 
de um evento alusivo ao Outubro Rosa nas dependências da Câmara Municipal, com o objetivo de 
promover ações de prevenção ao câncer de mama. Relatou ter conversado com o vereador Júnior do 
Povo, que sugeriu a inclusão de atividades fisicas, como a dança, bastante apreciadas pela 
comunidade. Propôs ainda a realização de palestras educativas, atendimentos médicos e um café da 
manhã para recepção das participantes, com o apoio do Poder Executivo Municipal. Por fim, 
reafirmou seu compromisso de encaminhar, ainda nesta semana, o cronograma completo das 
atividades da Procuradoria da Mulher, tanto relativas à participação em Fortaleza quanto à 
organização do evento temático alusivo ao Outubro Rosa em Altaneira. Novamente a fala foi 
concedida aos vereares, e a vereadora Tia Janne informou que já existe um projeto voltado ao 
Outubro Rosa, o qual pode ser integrado à proposta apresentada pelo Dr. Guilherme Mariano, 
ressaltando a importância de ações voltadas às mulheres do município. Acrescentou que há 
dificuldade em mobilizar o público feminino para a realização de exames e sugeriu que as atividades 
sejam realizadas em um sábado à noite, de modo a facilitar a participação. Já a vereadora Professora 
Ana maria considerou a iniciativa excelente e reforçou a necessidade de desenvolver um trabalho 
que faça com que as mulheres de Altaneira se sintam acolhidas, protegidas e valorizadas, de modo 
que não se sintam sozinhas. Encerrando sua participação, o Dr. Guilherme colocou-se à disposição 
para colaborar com os eventos, registrando ser uma grande honra participar e afirmando acredi 
que as Procuradoras da Câmara têm muito a contribuir com o projeto, somando-se às ideias que j 
estão sendo elaboradas. TEMA LIVRE: O vereador Paulo Robson trouxe informações e destaque 
sobre eventos e conquistas recentes no município. No âmbito esportivo, parabenizou a equipe d 
Vila Rica pelo título da Copa do Vale, elogiando o desempenho de todos os atletas. Ressaltou 
também a realização do Campeonato Municipal de Futsal, já iniciado com rodada da primeira 
divisão, promovido pela Secretaria de Cultura, Esporte, Turismo e Juventude, destacando a inclusão 
das categorias Sub-10, Sub-15, Veteranos e Segunda Divisão, resgatando um evento que integra o 
calendário esportivo local desde a gestão do ex-prefeito Dorival. O vereador também enalteceu 
participação da equipe de corredores de rua, "Corre Altaneira", na primeira corrida Guardiões 
Divisa, realizada em Campos Sales, destacando o desempenho dos atletas, incluindo sua própn 
participação, onde obteve o 2° (segundo) lugar, ao lado de outros atletas do município, como Josep 
Soares, que ficou em 30 (terceiro), reconhecendo o comprometimento da equipe em representar a 
cidade. No âmbito da educação, destacou que a Secretaria Municipal de Educação realizou um 
encontro motivacional com professores, gestores e demais profissionais envolvidos na preparação 
de turmas para avaliações externas (SAEB e SPAECE). No âmbito da educação, destacou que a 
Secretaria Municipal de Educação realizou um encontro motivacional com professores, gestores e 
demais profissionais envolvidos na preparação de turmas para avaliações externas (SAEB e 
SPAECE). Registrou que o evento, ofertado pela gestão municipal, contou com homenagens, 

trega de brindes, música e jantar, além do anúncio de investimentos significativos na rede 
unicipal, como a aquisição de três novos ônibus escolares (um pelo PAIC e dois com recursos 

róprios), a entrega de fardamento escolar completo (camisa, calça, bolsa e material didático) a 
os os estudantes, previsto já para a semana do município e a futura implementação da gratificação 

os gestores escolares, somando-se ao reajuste salarial já garantido. Por fim, o vereador comentou 
sobre recente vitória judicial da prefeita junto ao Tribunal Regional Eleitoral, em processos 
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relacionados a suposto abuso de poder econômico e compra de votos. Informou que a primeira 
denúncia já fora arquivada por unanimidade pelo colegiado, manifestando esperança em decisão 
semelhante no processo por compra de votos, destacando o trabalho da equipe jurídica, liderada pelo 
advogado Raimundo Soares Filho, e parabenizando toda a defesa pelo resultado favorável. A 
vereadora Tia Janne registrou sua satisfação com o desenvolvimento de Altaneira ao longo dos 
últimos oito a nove meses de gestão, destacando os investimentos realizados pelo deputado Yuri do 
Paredão em áreas como saúde — R$ 1.000.000 (um milhão de reais), estradas — R$ 800.000 
(oitocentos mil reais), construção de 45 (quarenta e cinco) casa e revitalização de espaços públicos, 
como a Praça Manoel Pinheiro, ressaltando a transformação da cidade e o esforço contínuo da 
administração municipal para o bem-estar da população. Destacou sua participação em reunião de 
alinhamento da Associação de Mulheres de Altaneira, considerando o encontro riquíssimo para a 
valorização das ideias das participantes e para o fortalecimento da renda própria e da autonomia das 
mulheres, muitas das quais enfrentam situações de violência doméstica e, através dessa iniciativa, 
podem enxergar uma maneira de sair dessa triste realidade. Mencionou ainda sua presença em 
formação promovida pelo Instituto Flor do Piqui, voltada aos agricultores do município, 
reconhecendo o trabalho da Coordenadora Fabiana, filha de Altaneira, bem como o trabalho 
desenvolvido pelo Secretário Municipal de Agricultura, Cier Bastos e sua equipe. A vereadora 
também ressaltou a importância do Dia Nacional de Doação de Órgãos, comemorado em 27 (vinte 
e sete) de setembro, enfatizando a necessidade de conscientização da população sobre a doação de 
órgãos e medula óssea como forma de salvar vidas. Enalteceu o programa "Conversa do BA", 
apresentado por Deurisberto Soares e transmitido pela Rádio Comunitária Altaneira FM, como um 
marco para a cidade, por promover debates sérios, entrevistas com gestores e garantir transparência 
à população. Ressaltou também a relevância do programa "Café Coado", parabenizando a equipe da 
rádio pelo trabalho informativo e cultural. Encerrando, agradeceu à comunidade de São Romão pela 
recepção durante o pau da bandeira em homenagem a São Francisco, pedindo bênçãos ao padroeiro 
para todos os devotos. O vereador Professor Nonato iniciou sua fala parabenizando a prefeita Késia 
pela vitória judicial obtida no Tribunal Regional Eleitoral, no julgamento do processo relacionado a 
abuso de poder econômico, destacando o placar de 7 (sete) a O (zero) favorável à gestora, afirmando 
que a mesma "é uma mulher de sorte". Contudo, destacou que, "quem não tem sorte é o povo 
Altaneira" e que, embora a prefeita conte com o apoio de deputados, quem realmente sofre com a 
falta de investimentos e serviços adequados é o povo de Altaneira, que precisa de uma boa gestão, 
alegando que até o momento não presenciou urna e que "não se alegra com conversas de redes 
sociais". O vereador criticou a situação da saúde pública no município, mencionando que, enquanto 
o município vai gastar por uma dispensa de licitação o valor de R$ 950.000 (novecentos e cinquent. 
mil reais) para realizar três ou quatro show — esclarecendo que não está criticando os shows 
destacando os beneficios dos mesmos para os jovens —, no hospital há falta de lençóis, demora na 

I. , 
realização de exames e no município não há distribuições de cestas básicas. Mencionou ainda uma110 ..w. reportagem sobre o município, onde mostra a cidade "cheia de lixo", informando que desde a sexta- Ai 
feira não há empresa responsável pelo recolhimento do lixo, afirmando que isso decorre de falta de 

Ã
coerência, destreza e trato com o bem público. Informou ainda que o lixo hoje foi retirado das ruas 
pelo caminhão do PAC e pelos funcionários do município, questionando quais motivos teria 
levado a gestão municipal a destratar uma empresa que figurou vencedora. Ao abordar a realização 
de eventos culturais e festas, reconheceu a importância histórica desses momentos para a população, 
mas criticou os elevados custos, citando o valor de R$ 1.340.000 (um milhão, trezentos e quarenta 
mil reais) de emenda parlamentar para shows artísticos e R$ 950.000 (novecentos e cinquenta mil 
reais) de recursos do município. Diante disso, afirmou não se sentir culpado se no mês de dezembro 
vier à Casa pedido de dotação orçamentária para, em suas palavras, "cobrir os rombos deixados 
pelos desmantelos financeiros que a administração está fazendo". Questionou ainda detalhes sobre 
obras no Parque de Vaquejada, como valores, responsáveis e processos administrativos, solicitando 
transparência na utilização dos recursos públicos. O vereador Júnior do Povo destacou que apoia a 
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realização da festa de outubro, considerando-a positiva para a população, mas enfatizou a 
necessidade de responsabilidade fiscal na gestão dos recursos públicos e afirmou que a Casa ainda 
irá presenciar pedido de dotação orçamentária. Cobrou da Secretaria de Saúde o cumprimento de 
algumas demandas trazidas pela população, como o exame do morador Osvando, do Vale do São 
Romão que, de acordo com o próprio, está "parado" na Secretaria há mais de 4 (quatro) meses, assim 
como o exame de um morador de sua região, que encontra-se aguardando o procedimento há mais 
de 6 (seis meses). Sobre os festejos, afirmou esperar que eles realmente aconteçam e com boas 
atrações, já que há afirmativas que o município dispõe de recursos para isso. Mencionando a fala do 
vereador Professor Nonato, reforçou que o município irá gastar de recursos próprios R$ 950.000 
(novecentos e cinquenta mil reais), apesar de, segundo ele, não ter visto nenhuma distribuição de 
cesta básica na cidade. Também mencionou que "tem nos portais da transparência uma emenda 
parlamentar, foi cadastrada uma proposta, de R$ 1.340.000, entre Banda Calcinha Preta, Banda 
Tarcísio do Acordeon e Jonas Esticado, vinculada ao município de Altaneira do Ministério da 
Cultura". Reiterou que não é contra os festejos e que vai participar dos mesmos. Também abordou 
a falta de lençóis do hospital municipal e voltou a cobrar os salários do mês de dezembro que ainda 
não foram pagos. Parabenizou o ex-prefeito Dariomar Rodrigues e toda equipe da ex-secretária de 
assistência social, Lan, pela conquista das 25 (vinte e cinco) casas do Programa Minha Casa, Minha 
Vida, afirmando que a conquista não foi por meio do deputado Yuri do Paredão, mas, sim, através 
de proposta cadastrada pela gestão anterior no Ministério das Cidades, afirmando que está havendo 
muito oportunismo em torno da conquista e destacando a importância de fazer política com 
seriedade, compromisso e transparência. Sobre a situação da limpeza na cidade, afirmou que se a 
gestão estiver usando funcionários do município para recolher o lixo, é crime, pois o município não 
possui nenhum gari. Defendeu, assim, que setores de limpeza, saúde e educação devem ser tratados 
como urgência, sugerindo soluções para o caso atual da limpeza e reforçando cobranças para 
soluções de problemas na pasta da saúde à secretária Ivanna. Afirmou que não está perseguindo 
ninguém, como foi alegado pela Procuradora ao MP, e que ainda haverá requerimentos de s 
autoria cobrando outras demandas do município trazidas a ele pela população. Ao secretário C.
Bastos, juntamente ao secretário Antônio Leite, trouxe a demanda de um agricultor que precisa 
a debulha do seu milho, afirmando que as máquinas e recursos do município pertencem ao pov 
independentemente do voto em gestões ou administrações atuais. Após, o Presidente Dez 
comunicou sobre a queda da intemet que, de acordo com o servidor, houve uma pane geral, motivo 
pelo qual a transmissão ao vivo através do canal oficial da Câmara no youtube foi encerrada 
abruptamente, porém, comunicou sobre a necessidade de continuação da sessão. Prosseguindo, o 
vereador Zé de Zuza ao Secretário de Transportes, Molão, pelo atendimento a um pedido de 
recuperação de uma ambulância que se encontrava inutilizada no pátio do hospital. Informou que o 
veículo foi totalmente revisado, com troca de pneus e limpeza completa, restando apenas pequenos 
reparos na parte elétrica, os quais, segundo o secretário, seriam concluídos em breve. Agradeceu 
também à prefeita Késia por ter contribuído para a execução do serviço, reiterando o pedido para 
que a ambulância seja destinada às comunidades de Taboquinha, Córrego e Tabuleiro, a fim de 
atender pessoas com dificuldades de locomoção e que necessitam de transporte para consultas e 
exames médicos. Relatou sua participação em uma mini conferência de saúde realizada 
comunidade do Córrego, onde foram discutidas melhorias no atendimento e na infraestrutura das 
unidades de saúde do município, além de demandas por novos equipamentos e manutenção dos 
prédios públicos. Registrou ainda presença na festa dos idosos, destacando ter atendido a um pedido 
dos participantes para a apresentação musical do tecladista Charles, cuja contratação, segundo 
informou, encontra-se em processo de formalização para apresentações permanentes nos eventos da 
melhor idade. Em seguida, comentou sobre a festa da padroeira Santa Tereza, ressaltando o caráter 
democrático do evento, sem cobrança de taxas para as barracas, conforme decreto da prefeita. 
Informou que será permitida a entrada de bebidas, com exceção de garrafas de vidro, em respeito à 
legislação municipal vigente. Comparou a atual organização com festas de gestões anteriores, 
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elogiando a decisão da prefeita por retomar o formato tradicional e popular das comemorações. Por 
fim, o vereador reconheceu as críticas quanto aos altos valores pagos em contratações de bandas, 
mas ponderou que a prefeita tem conseguido diversas emendas e recursos para obras e melhorias no 
município, como reformas do parque de eventos, praças e iluminação pública, além da construção 
de um novo hospital, escola de grande porte, areninhas e creches. Defendeu que, embora existam 
falhas na saúde, muitas delas são problemas antigos, e que a atual gestão vem se empenhando em 
resolver as demandas da população, motivo pelo qual, segundo afirmou, deve-se reconhecer os 
avanços e não apenas as falhas. Em aparte, o vereador Paulo Robson parabenizou o colega Zé de 
Zuza pela fala e afirmou que o mesmo foi muito feliz em suas colocações, registrando pontos 
importantes que contradizem críticas anteriormente feitas no plenário. Destacou que Altaneira tem 
a sorte de contar com uma gestora comprometida e com o apoio de deputados que, por mais que 
estes não tenham a competência de "livrá-la" de processos, pois, de acordo com ele isso cabe aos 
magistrados, aos desembargadores da r turma do TER que, ao examinar as provas do processo, 
optaram pelo arquivamento, podem trazer recursos e investimentos para o município. Assim sendo, 
ressaltou que os recursos obtidos pela prefeita têm possibilitado a realização de grandes eventos, 
como a festa de outubro, considerada uma das maiores já promovidas na cidade, além de fomentar 
o turismo e o comércio local. Enfatizou que Altaneira, apesar de ser um município pequeno e de 
base agrícola, tem hoje um comércio mais ativo e valorizado graças às ações da atual gestão. 
Mencionou, ainda, que a prefeita vem realizando diversas obras em apenas nove meses de governo, 
como a pavimentação do centro da cidade, a iluminação da ciclovia — atendendo a requerimento 
de sua autoria —, a entrega e reforma de unidades básicas de saúde, além do anúncio de novas 
escolas e ampliação dos atendimentos especializados. Ademais, destacou que a prefeita tem 
promovido uma política de valorização dos servidores públicos e vem corrigindo gradativamente 
falhas herdadas de gestões anteriores, reafirmando que Altaneira vive um momento de avanços e 
reorganização administrativa. Retomando a palavra e fazendo uso do seu tempo de líder na Casa, o 
vereador Zé de Zuza registrou que é importante não apenas criticar, mas também respeitar as ações 
que vêm sendo realizadas pela atual gestão, ressaltando que, em sua opinião, muitos avanços já 
foram alcançados em poucos meses, superando o que não se observou em gestões anteriores. 
Parabenizou os organizadores da festa do pau da bandeira em homenagem a São Francisco, realizada 
na comunidade de São Romão, em nome do Vice-Presidente da Câmara, vereador Valmir Brasil e 
do Secretário Clécio pelo convite, destacando a beleza da celebração e a boa participação popular. 
Informou que também participará do leilão que será realizado na Vila de São Romão, ao lado dos 
vereadores Paulo Robson e Tia Janne, contribuindo para o êxito da festividade. Em seguid 
comentou sobre as licitações e a atuação das empresas prestadoras de serviço ao municípi 
destacando que, em casos de falhas na coleta de lixo ou na execução de obras, a responsabilidade 
das empresas contratadas e não da gestão municipal. Registrou que procurou o Secretário de 
Educação para tratar sobre as aberturas de emergências nas creches Ciranda do Saber e Fausta 
Venâncio — requerimento de sua autoria — e foi informado que a falta das aberturas se deu por mal 
planejamento das empresas contratadas, que não concluíram o serviço, afirmando que o mesmo está 
ocorrendo com a coleta do lixo e irá acontecer com os transportes. Ressaltou que, diante dessas 
ituações, é necessário cautela nas críticas à administração, uma vez que muitos problemas decorrem 

descumprimento contratual das empresas terceirizadas. Manifestou preocupação com a 
gurança das crianças em razão da demora na conclusão das aberturas nas creches e pediu 
ovidências para que os serviços sejam finalizados. Para finalizar, parabenizou a prefeita Ana Késia 
r mais uma vitória, desejando-lhe novas vitórias à frente da gestão municipal e agradeceu a Cid 

ornes e ao deputado estadual Guilherme Landim pela doação de um trator destinado ao 
rtalecimento da agricultura familiar. O vereador Valmir Brasil abordou temas relacionados à 

ultura do município, iniciando seus registros com agradecimentos e elogios pela realização do 
Campeonato do Vale do São. Parabenizou a equipe Vila Rica pela conquista do título, bem como o 
organizador Secretário Municipal de Cultura Clécio e toda sua equipe pelo sucesso do evento. 
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Ressaltou também a abertura do Campeonato Municipal de Futsal, destacando a excelente 
organização e a participação de diversos vereadores na solenidade, entre eles Paulo Robson e Zé de 
Zuza. Em seguida, tratou sobre a festa do município, destacando que, apesar das críticas, é positivo 
contar com uma prefeita que demonstra boa vontade e compromisso em promover eventos que 
movimentam o comércio local e valorizam os trabalhadores que dependem dessas oportunidades 
para obter renda. Pontuou que a atual gestão tem permitido que comerciantes e barraqueiros 
participem da festa de forma livre, garantindo espaço e condições justas para o trabalho, 
diferentemente de gestões anteriores, nas quais havia restrições e altos custos para participação. 
Afirmou que, ainda que existam regras de segurança, como a proibição de entrada com garrafas de 
vidro, a população tem compreendido e apoiado as medidas, reconhecendo a importância da abertura 
e da organização promovidas pela administração municipal. Em aparte, o vereador Paulo Robson 
destacou que, embora alguns se irritem com os anúncios feitos pela prefeita nas redes sociais, todas 
as divulgações têm sido confirmadas na prática, sem que se verifiquem informações inverídicas. 
Parabenizou a gestora pela decisão de isentar os barraqueiros altaneirenses das taxas de participação 
na festa de outubro, medida que, segundo ele, demonstra sensibilidade e compromisso com o povo. 
O parlamentar ressaltou que a iniciativa representa uma quebra de paradigmas em relação a gestões 
anteriores, nas quais as festas eram privatizadas, cobravam-se taxas abusivas e restringia-se até a 
entrada de bebidas para consumo próprio. Enfatizou que, nesta edição, a única restrição se refere ao 
cumprimento da lei municipal que proíbe o uso de garrafas de vidro, norma necessária para garantir 
a segurança do evento. Por fim, afirmou que, embora se fale muito sobre a dimensão da festa, é 
preciso reconhecer o conjunto de ações já realizadas pela gestão, que tem valorizado os servidores, 
melhorado a infraestrutura e fortalecido os serviços de saúde. Destacou ainda a credibilidade da 
prefeita e a importância das parcerias com deputados e outros representantes políticos, que têm 
contribuído com investimentos significativos para o desenvolvimento de Altaneira. De volta com 
palavra, o vereador Valmir Brasil reconheceu que há muitas reclamações relacionadas à área da 
saúde, problema que, segundo ele, se arrasta há vários anos no município. Relatou que, em gestões 
anteriores, recebia queixas quase diariamente, mas que raramente via cobranças efetivas sendo feitas 
nesta Casa. Destacou que, atualmente, a Câmara está mais atuante e comprometida com as demandas 
da população, citando o empenho dos colegas vereadores nas fiscalizações e reivindicaçõe 
Ressaltou ainda que a função do parlamentar é justamente cobrar e representar o povo, e qu 
diferentemente de gestões passadas, hoje essas cobranças estão sendo realizadas de forma mat 
efetiva e transparente. Em aparte, a vereadora Tia Jarme esclareceu que, conforme mencionado pel 
colega, se há falta de lençóis no hospital, essa situação não pode ser atribuída à atual gestão, pois 
segundo ela, não há condições de que, em apenas oito meses, os lençóis tenham sido danificados a 
esse ponto. Afirmou que, na gestão anterior, não faltavam apenas lençóis, mas também 
medicamentos e insumos básicos. Acrescentou que a atual administração tem trabalhado para 
reverter essa realidade e que os problemas existentes são reflexos de deficiências acumuladas ao 
longo das gestões anteriores. De volta com a fala, o vereador Valmir Brasil tratou sobre as 
reclamações referentes à falta de lençóis no hospital, afirmando que é preciso verificar a situação e 
realizar a devida apuração antes de confirmar a informação. Ressaltou que a função do vereador é 
fiscalizar e cobrar providências quando houver constatação de falhas. Quanto à marcação de exames, 
reconheceu que há casos de atraso, mas observou que a situação melhorou em relação a gestões 
anteriores, quando os exames chegavam a demorar até dois anos para serem realizados. Destacou 

ue os problemas não são recentes e que é necessário reconhecer os avanços alcançados pela atual 
dministração. Afirmou ainda que as críticas devem vir acompanhadas de propostas e ações 
oncretas, reforçando o papel fiscalizador e colaborativo dos vereadores eleitos pelo povo. 
inalizando, agradeceu a presença da vereadora Tia Janne, do vereador Zé de Zuza, da equipe da 
refeita e de todos que participaram do pau da bandeira em homenagem a São Francisco, no Vale 
o São Romão, aproveitando para convidar os colegas para o evento do dia 3 (três), data em 

homenagem a Câmara Municipal O vereador Paulo Geaneo registrou homenagem pelo Dia do 
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Farmacêutico, celebrado em 25 (vinte e cinco) de setembro, parabenizando todos os profissionais 
da área, especialmente os do município de Altaneira. Ressaltou também o Dia do Doador de Órgãos, 
comemorado em 27 (vinte e sete) de setembro, destacando a nobreza do gesto de doar vida mesmo 
após a morte. Em seguida, retomou suas considerações sobre as estradas do município, observando 
que a situação permanece crítica e requer providências urgentes. Informou que transita com 
frequência pelas vias rurais e tem constatado a precariedade em diversos trechos, alertando que, com 
a proximidade do inverno, os problemas poderão se agravar, prejudicando inclusive o transporte 
escolar. Mencionou ainda que, conforme informado pela vereadora Tia Janne, há uma emenda 
parlamentar destinada à recuperação das estradas, e solicitou que se verifique a liberação dos 
recursos para que as obras sejam executadas o quanto antes. Em aparte, a vereadora Professora Ana 
Maria relatou que questionou o vereador Paulo Robson sobre o local onde seria montado o parque 
de diversões, sendo informada de que todos os eventos ocorreriam no Parque de Vaquejada. Diante 
disso, sugeriu que, se possível, a gestão municipal disponibilizasse transporte para facilitar o 
deslocamento da população até o local, tendo em vista as dificuldades enfrentadas por pessoas 
idosas, famílias com crianças e cidadãos sem meio próprio de transporte. A vereadora destacou que 
a realização do evento no centro da cidade costuma favorecer a participação popular, especialmente 
após as celebrações religiosas, ao passo que a localização mais distante do parque dificulta o acesso. 
Ressaltou que a medida, caso viável e em conformidade com a legislação, beneficiaria a comunidade 
e incentivaria a presença das famílias. De volta com a fala, o vereador Paulo Geaneo registrou que 
não é contra a realização das festas e que, só não participará das mesmas, por falta de tempo. Em 
aparte, o vereador Júnior do Povo ressaltou que os vereadores de oposição não são contrários à 
realização das festas, mas cumprem o papel de fiscalizar e representar o povo. Observou que é 
natural que os vereadores da base governista defendam a gestão, enquanto os da oposiçã 
mantenham postura crítica e independente, ressaltando que não possuem beneficios ou cargo 
vinculados à administração municipal, como, segundo ele, ocorre com os vereadores da base. 
parlamentar destacou, contudo, que a gestão atual deveria ter mais agilidade em determinados 
processos administrativos, citando como exemplo a demora na realização de licitação para aquisição 
de lençóis hospitalares. Apesar das críticas, parabenizou o Secretário Clécio pela organização das 
festividades locais, destacando que o evento está sendo custeado com recursos próprios do 
município, no valor de R$ 950.000 (novecentos e cinquenta mil reais), além da expectativa de q 
o Governo do Estado possa colaborar com a estrutura, como ocorreu em edições anteriores. De vo 
com a fala, o vereador Paulo Geaneo afirmou reconhecer a importância das festividades p 
município, ressaltando que as festas são momentos de lazer para a população. No entanto, observ 
que a gestão também deve priorizar outras demandas essenciais, como a aquisição de lenço 
hospitalares e a realização de exames, citando, assim como o vereador Júnior do Povo, o caso d 
uma criança com necessidades especiais residente na comunidade São Romão. O parlamentar 
enfatizou que, embora o mês de outubro seja tradicionalmente voltado às comemorações, é 
necessário equilibrar os investimentos entre os eventos festivos e as ações voltadas à saúde pública. 
Em seguida, parabenizou o vereador Zé de Zuza pela cobrança do atendimento de seu requerimento, 
e o Secretário de Transportes, Molão, pela realização de reparos na ambulância que estava parada, 
destacando a importância da destinação desse veículo para comunidades de Tabuleiro, Córrego e 
Taboquinha. O vereador Professor Deza Soares dirigiu duas perguntas ao líder do governo na 
Câmara, vereador Paulo Robson, referentes a temas que, segundo relatou, têm sido motivo de 
cobrança por parte da população. Solicitou informações sobre o pagamento dos trabalhadores da 

ciclagem, destacando que se trata de pessoas em situação de extrema vulnerabilidade, e questionou 
motivo de a situação ainda não ter sido solucionada. Também pediu esclarecimentos quanto ao 

agamento dos servidores referente ao mês de dezembro, cujo parcelamento está sendo negociado 
om a Justiça. Ressaltou que essas observações não têm caráter político, mas representam cobranças 
egítimas apresentadas pela população. Reforçou que reconhece a importância dos investimentos em 

educação e parabenizou as açõe,da gestão nessa área, assim como o Secretário de Cultura, Professor 
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Clécio, pela organização das festividades municipais. Observou ainda que a festa aparenta estar bem 
estruturada e deverá trazer benefícios à população, caso se concretize conforme o planejado. 
Entretanto, reiterou que a administração municipal deve manter atenção às prioridades internas, 
especialmente às demandas de maior urgência, como o pagamento do pessoal da reciclagem e dos 
servidores com pendências salariais. Respondendo aos questionamentos, o vereador Paulo Robson 
informou que o pagamento restante referente ao mês de dezembro dos cargos comissionados, 
corresponde a cerca de 15% (quinze por cento), da folha deixada pela gestão anterior, e ainda está 
em tramitação judicial, aguardando decisão para que sejam iniciados os repasses. Em relação ao 
pagamento dos trabalhadores da reciclagem, declarou não dispor de informações atualizadas no 
momento, mas comprometeu-se a entrar em contato com representantes do governo municipal para 
obter esclarecimentos sobre o assunto. ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer n° 046/2025, da 
Comissão Permanente, referente ao Projeto de Lei n° 038/2025, de autoria do Poder Executivo, que 
institui a Gratificação por Desempenho de Arrecadação — GDA aos servidores do Departamento 
de Arrecadação e Fiscalização do Município de Altaneira e dá outras providências. Após a leitura 
do parecer favorável pela admissibilidade, o relator registrou sua satisfação em relação à gratificação 
destinada ao setor de arrecadação, fiscalização e tributos do município, destacando que essa deveria f 
ter sido a primeira a ser apreciada pela Câmara nesse ano. O vereador observou que a gestão possui 
condições financeiras para valorizar os servidores do setor, parabenizando-os pelo trabalho realizado 
com competência e dedicação. Manifestou, contudo, tristeza por alguns funcionários terem ficado 
de fora da gratificação e explicou que chegou a cogitar apresentar emenda para incluí-los, mas 
desistiu diante do risco de atrasar a tramitação do projeto. Acrescentou que, se houver interesse d 
gestão, será possível realizar remanejamentos futuros a fim de contemplar todos os servidores. E 
seguida, solicitou ao líder do governo que leve à prefeita a sugestão de melhorias estruturais no set 
de arrecadação, a fim de proporcionar melhores condições de trabalho e atendimento à populaçã 
mencionando a necessidade de climatização do ambiente e adequações no espaço fisico. Comparo 
o setor ao modelo adotado no município de Jucás, onde o local é moderno e acolhedor. Por fim, 
parabenizou novamente os servidores do setor de arrecadação, fiscalização e tributos, destacando 
que a gratificação representa um estímulo para que continuem desempenhando suas funções com 
entusiasmo, compromisso e dedicação, contribuindo para o desenvolvimento do município e par 
correta aplicação dos recursos públicos. Na discussão da matéria, o vereador Paulo Robson registr 
que já havia conversado pessoalmente com os servidores beneficiados pela gratificação, inclus 
após a reunião da Comissão Permanente. Declarou que o tipo de gratificação em análise é moti 
de satisfação, pois beneficia tanto os servidores quanto o próprio governo municipal, representan 
um incentivo mútuo que contribui para o bom funcionamento da administração. Assim, confirmo 
seu voto favorável à aprovação da matéria. Em seguida, aproveitou para apresentar resposta ao 
questionamento anteriormente feito pelo vereador Professor Deza Soares acerca do pagamento dos 
trabalhadores da reciclagem. Informou que, segundo comunicação da Secretaria de Agricultura, o 
pagamento será realizado nos próximos dias, uma vez que os relatórios e a documentação já foram 
recebidos. Acrescentou que a prefeita informou que será confeccionado um carrinho de apoio e 

4
 alugado um galpão para melhorar as condições de trabalho dos catadores. Assim, destacou que a 
resposta rápida do governo demonstra compromisso com a população e reafirmou que sua defesa da 
gestão baseia-se na crença de que o governo tem seguido o caminho certo. O Presidente Professor 
Deza Soares agradeceu a rápida resposta e registrou esperar uma solução definitiva para essa 
situação. Retomando à discussão da matéria, a vereadora Professora Ana Maria parabenizou todos 
os profissionais do setor de arrecadação, reconhecendo a importância do trabalho desempenhado 
por eles para o desenvolvimento do município. Destacou o empenho e a união da equipe, ressaltando 
que a busca por melhorias demonstra comprometimento e dedicação ao serviço público, e finalizou 
afirmando que os servidores do setor podem sempre contar com seu apoio e colaboração. O vereador 

interesses dos cidadãos de Altaneira, neste caso, dos profissionais do setor de arrecadação, /  
Professor Nonato registrou que é sempre gratificante votar matérias que atendam às necessidades e 44
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considerado um dos mais importantes para o município, pois é a partir da arrecadação que o 
orçamento é executado e os recursos são destinados, afirmou. Destacou que, embora algumas 
categorias, como os barraqueiros, estejam isentas de determinadas taxas, a arrecadação realizada 
pelo setor constitui a base financeira do município e garante a execução das políticas públicas. O 
parlamentar enfatizou que seu voto favorável é uma forma de reconhecer o trabalho cotidiano dos 
servidores do setor, que, segundo ele, merece ser valorizado, assim como outras categorias do 
funcionalismo. Reafirmou seu compromisso em apoiar o setor de arrecadação, destacando que os 
vereadores têm a responsabilidade de defender os interesses da população, enquanto a administração 
é responsável pela gestão. Além disso, mencionou a importância de investimentos em infraestrutura 
c transporte para o setor, ressaltando que melhores condições de trabalho garantem a qualidade do 
serviço prestado à população. Encerrou registrando esperar que o projeto, assim como outros já 
aprovados, não seja arquivado, mas efetivamente implemente beneficios para aqueles que dele 
dependem, como os catadores beneficiados por bolsas que ainda enfrentam atrasos. O vereador Zé 
de Zuza parabenizou o projeto, destacando que os servidores beneficiados são merecedores do 
reconhecimento, e ressaltou que o trabalho deles incentiva a produtividade e beneficia não apenas 
os próprios servidores, mas também o município. O vereador Valmir Brasil reforçou as 
manifestações dos demais colegas, destacando a importância do setor para o desenvolvimento do 
município. Registrou que jamais seria contrário a um projeto dessa natureza e afirmou que estará 
sempre à disposição para apoiar demandas relacionadas aos servidores municipais. O Presidente 
Deza registrou que a presidência só vota em caso de empate, mas reforçou que os servidores são 
merecedores de reconhecimento. Destacou a importância de valorizar o servidor público e registro 
o apoio da presidência a toda a categoria. O vereador Paulo Geaneo registrou que sempre votará e 
matérias dessa natureza, ressaltando que sente satisfação ao fazê-lo, pois representam incentivo 
reconhecimento aos servidores. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta e 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 2: Parecer n° 047/2025, da Comissão 
Permanente, referente ao Projeto de Lei n° 034/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre o Plano Plurianual - PPA do Município de Altaneira — Estado do Ceará, para o quadriênio 
2026/2029, e dá outras providências. Após a leitura do parecer favorável pela admissibilidade, o 
relator externou que a aprovação do projeto representa uma responsabilidade significativ 
destacando sua grande importância para o município de Altaneira. Ressaltou que a matéria permi 
o planejamento c a execução de políticas públicas, direcionando investimentos para atender 
necessidades da população. O relator observou que o projeto considera o planejamento orçamentári 
vigente, incluindo recursos deixados pela gestão anterior e programação para o período até 202 
(dois mil e vinte e nove), garantindo continuidade na execução das ações municipais. Destacou a 
relevância de ouvir as comunidades, por meio de audiências públicas e consultas, para que as 
reivindicações, elogios e sugestões dos cidadãos sejam incorporados à lei orçamentária anual, 
possibilitando o direcionamento adequado dos recursos. Embora tenha havido apenas uma audiência 
nesta Casa, o relator reforçou que o projeto merece apoio, considerando seu impacto positivo a lon 
prazo. Por fim, registrou que emitiu o parecer dentro do prazo, ressaltando a relevância do projeto e 
a necessidade de acompanhamento das decisões do município quanto a decretos e recessos. Na 
discussão da matéria, o vereador Professor Nonato destacou que o Plano Plurianual (PPA) é a lei 
orçamentária mais importante para a organização financeira para o município. Registrou que, 
durante a audiência pública realizada em agosto, a assessoria financeira apresentou informações à 
Comissão Permanente, comprometendo-se os vereadores a analisar mecanismos que atendam 
fetivamente às necessidades da população de Altaneira. O parlamentar citou como exemplo o 
rojcto de lei que institui a política municipal à endometriose, doença da qual sua esposa é portadora, 

lembrando que no ato da audiência, havia comunicado que iria apresentar emendas para garantir 
recursos destinados ao tratamento. Esclareceu que a criação de políticas públicas depende de 
disponibilidade fmanceira, destacando que sem recursos não é possível implementar medidas, seja 
na saúde, infraestrutura ou ou os setores. Desse modo, declarou que, para o ano de 2026, o 
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município terá aproximadamente R$3.035.859 (três milhões, trinta e cinco mil, oitocentos e 
cinquenta e nove reais) inicialmente, destinados à alta e média complexidade, permitindo a 
proposição de emendas específicas na LOA para o tratamento de endometriose e adenomiose, com 
valores estimados em torno de R$ 300.000 (trezentos mil reais) mil a R$ 500.000 (quinhentos mil 
reais). Reforçou que o acompanhamento das atividades da Câmara e a aprovação do PPA e da LOA 
são essenciais para viabilizar financeiramente as políticas públicas, garantindo que os projetos 
aprovados resultem em benefícios concretos para a população. O vereador Paulo Robson registrou 
que a matéria em discussão é de extrema importância e elogiou a abordagem feita pelo vereador 
Professor Nonato, destacando o respeito e a relevância do Plano Plurianual (PPA). Ressaltou que a 
pauta já foi tratada nesta Casa, incluindo a realização de audiência pública, na qual se constatou 
excelente participação popular, com a contribuição de sugestões enviadas pela população por meio 
de portais oficiais, as quais foram contempladas na versão do plano apresentada à Câmara. O 
parlamentar enfatizou a importância de votar e aprovar a matéria, destacando que, apesar de já ter 
feito críticas à relatoria da Comissão Permanente em situações anteriores, é justo reconhecer que, 
nesta ocasião, o parecer foi apresentado com tempo hábil, permitindo a apreciação dentro do prazo 
regimental estabelecido. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 3: Parecer n° 003/2025, da Vereadora Tia 
Jaime, referente ao Projeto de Lei n° 039/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a 
organização, funcionamento e manutenção da Banda Municipal de Altaneira Padre David Moreira 
e dá outras providências. Após a leitura do parecer favorável pela admissibilidade, a relatora 
registrou a grande relevância da banda para o município, tanto do ponto de vista cultural quanto 
social, destacando a importância de valorizar essa identidade cultural. Ressaltou a emoção que a 
apresentação da banda proporciona à comunidade, transmitindo a história do município por meio da 
música e promovendo alegria entre os cidadãos. A relatora também destacou o apoio e incentivo da 
gestão, em especial do Secretário Clécio e de sua equipe, bem como o compromisso da prefeita em 
enviar à Câmara uma lei que garanta aumento de 100% (cem por cento) no apoio destinado à banda. 
Enfatizou a necessidade de manter a banda organizada e com os instrumentos em boas condições, 
conclamando os colegas a votarem favoravelmente, considerando a importância e o valor do projeto 
para o município. Na discussão da matéria, o vereador Paulo Robson cumprimentou a banda 
municipal, destacando que o momento representa a materialização de esforços planejados há vário 
meses, em conjunto com o Secretário de Cultura e a prefeita. Ressaltou que a ação do governo e 
valorizar a banda se soma às iniciativas já existentes em favor dos servidores municipais. Enfat" 
a relevância da banda para os eventos culturais, sociais, esportivos e religiosos do municípi 
reconhecendo que sua contribuição é extensa e significativa. Destacou que o projeto em curso é 
apenas o primeiro passo de uma série de iniciativas que visam assegurar melhorias contínuas, 
reforçando que maestros, coordenadores e músicos são merecedores de reconhecimento. A 
vereadora Professora Ana Maria parabenizou todos os integrantes da banda municipal, bem como o 
Secretário Clécio pelo apoio prestado. Registrou que acompanha algumas apresentações e que a 
banda faz parte de sua vida, uma vez que seu enteado já integrou o grupo e seu filho acompanhava i .
assiduamente os ensaios. Destacou que a valorização é justa e merecida, reafirmando seu apoio aos 
músicos. Em aparte, o Vereador Professor Nonato esclareceu que, por se tratar de matéria de ordem 
financeira, a Câmara só pode votar, sem alterar a proposta, sob risco de inconstitucionalidade. 

essaltou que, assim como outras categorias, entende que os integrantes da banda são funcionários 
o município e não vê problema em aprovar a matéria. Destacou que a banda, apesar das dificuldades 
nfrentAdas ao longo do tempo, tem se mantido e que este projeto representa um passo importante. 
ugestivamente, propôs que a banda passe a integrar a Secretaria de Educação, considerando que 
sta movimenta mais recursos que a Secretaria de Cultura, o que poderia permitir a 
rofissionalização dos músicos e melhores salários aos mesmos. O vereador Zé de Zuza também 

parabenizou a banda, ressaltando a responsabilidade de seus integrantes e sua presença em todos os 
eventos do município. Em aparte, o vereador Júnior do Povo elogiou a banda pelo trabalho realizado 
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ao longo dos anos e validou a sugestão do vereador Professor Nonato, acrescentando que a Secretaria 
de Cultura não possui fundo próprio, dependendo do Fundo Geral do Município, e por isso dispõe 
de menos recursos que a Secretaria de Educação. Informou ainda que os instrumentos utilizados são 
emprestados pelo município, fato que poderia ser alterado caso a sugestão de vincular a banda à 
educação fosse acatada. De volta com a fala, o vereador Zé de Zuza questionou a afirmação sobre 
os instrumentos emprestados, lembrando que o município adquiriu diversos instrumentos no ano 
anterior, e perguntou por que não foram disponibilizados à banda. O vereador Júnior esclareceu que 
os instrumentos pertencem ao município e são cedidos à banda, sugerindo que poderiam também 
ser utilizados pelas escolas, reforçando a ideia de criação de uma banda mirim. O Presidente Deza 
Soares reconheceu a importância e eficiência da banda, se somando a todas as ações que vierem a 
favorecer o grupo. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação, 
tendo sido aprovada por unanimidade. Item 4: Parecer n° 005/2025, do Vereador Zé de Zuza, 
referente ao Projeto de Lei n° 020/2025, de autoria da Vereadora Tia Janne, que institui a Política 
Municipal de Atenção Integral à Mulher com Endometriose no âmbito do Município de 
Altaneira/CE, e dá outras providências. Após a leitura do parecer favorável, o relator pontuou a 
importância da iniciativa, destacando que já estudou sobre o assunto, e parabenizou a vereadora Tia 
Janne pela propositura. Fazendo a defesa da matéria, a vereadora Tia Janne agradeceu a presença 
das mulheres portadoras de endometriose na Casa e registrou que tanto ela quanto a Casa Legislativa 
estão comprometidas em apoiá-las, ressaltando a necessidade de dar a devida importância à causa. 
Destacou as consequências da doença, incluindo o longo tempo para diagnóstico, que pode levar 
anos, e a necessidade frequente de cirurgias para remoção de cistos. Reforçou a relevância de 
políticas públicas e de especialistas para atender adequadamente essas mulheres. Informou que a 
propositura visa instituir a Semana Municipal de Conscientização sobre a Endometriose, a se 
realizada na primeira semana de março, em alusão ao Mês da Mulher, e destacou que o municípi 
agora conta com especialistas para atendimento, além da importância de campanhas d 
conscientização. Na discussão da matéria, o vereador Professor Nonato registrou que a proposta 
representa um "ponta pé" inicial para uma realidade já presente no município, mas apontou que o 
projeto não contempla totalmente as necessidades das portadoras, pois se limita à orientação e 
divulgação. Esclareceu que um projeto dessa natureza deveria obrigar o município a custe 
integralmente o tratamento, que é caro, mencionando que ele e sua esposa precisaram arcar com 
custos do tratamento da esposa. Considerou a iniciativa louvável, mas insuficiente para resol 
todos os problemas enfrentados pelas portadoras. Citou o Art. 70 do projeto, que garante acesso 
tratamento multidisciplinar "na medida da capacidade e estrutura da rede municipal de saúde 
ressaltando que a adenomiose foi esquecida e que a Secretaria de Saúde poderia alegar falta d 
estrutura para atender as mulheres. Defendeu que o projeto deve ser amarrado à Lei Orçamentária 
Anual (LOA) para assegurar recursos financeiros e sugeriu que a vereadora Tia Janne, da base 
governista, converse com a prefeita para submeter um projeto de indicação criando um fundo 
municipal específico, garantindo que o município seja responsável por custear cirurgias e 
tratamentos necessários. A vereadora Professora Ana Maria felicitou a autora da matéria, reforçand 
a fala do Professor Nonato de que a proposta representa um ponto de partida para melhorar a vida 
das mulheres portadoras da doença. Destacou que a medida dará um direcionamento para quem 
sofre com a endometriose e se identificou com as mulheres portadoras, informando ter sido 
recentemente diagnosticada. Manifestou solidariedade e apoio, assim como a luta por recursos 
financeiros, reforçando novamente a fala do vereador Professor Nonato, destacando as dificuldades 
enfrentadas pelas mulheres acometidas. O Presidente Deza Soares também parabenizou a autora da 
matéria e registrou que espera que o projeto seja efetivamente executado em beneficio de todas as 
pessoas acometidas pela doença. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta 
em votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 5: Projeto de Indicação n° 016/025, de 
autoria da Vereadora Professora Ana Maria, que dispõe sobre a doação do prédio Escola José de 
Souza Leite, no Sítio da Tabuleiro, para a Associação ASPROTACO, do Tabuleiro e do prédio José 
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David de Oliveira, no Sítio da Taboquinha, para a Associação ASPROTATA. Após a leitura da 
matéria a autora da mesma registrou que a situação é a mesma mencionada na sessão anterior. 
Destacou que atualmente as associações funcionam em prédio cedido pela prefeitura e, assim sendo, 
solicita a doação definitiva, garantindo às associações um espaço próprio, o que possibilitaria maior 
liberdade de atuação e segurança de permanência. Na discussão da matéria, o Vereador Júnior do 
Povo parabenizou a autora da propositura, ressaltando sua relevância e a necessidade de que as 
associações disponham de espaço adequado. Observou que existem diversos prédios públicos sem 
uso e, especificamente sobre a Associação Tabuleiro, lembrou que na gestão passada da referida 
associação, o Secretário de Educação havia se comprometido a solicitar o prédio para reforma e 
instalação de salas de aula, mas que até o momento isso não ocorreu. Enfatizou que a doação é de 
grande importância, principalmente para as comunidades do Tabuleiro e Taboquinha, e registrou 
que a Associação do Córrego já possui sede própria, assim como outras localidades. O vereador Zé 
de Zuza valorizou a iniciativa da colega vereadora e lembrou que, conforme registrado na sessão 
anterior, já tratou do assunto com a prefeita e com o presidente da Associação ASPROTATA, Tião. 
Registrou que, no início da administração, houve movimentação para providenciar a documentação 
necessária, acreditando que atualmente o processo já esteja em andamento. Sobre o prédio da Casa 
de Farinha, destacou seu desejo de que também seja doado às comunidades, uma vez que o local se 
encontra em estado precário e sem definição de propriedade. O vereador Professor Nonato 
parabenizou a Vereadora Professora Ana Maria pela iniciativa, ressaltando que tratar de associações 
não é tarefa simples, pois se tratam de organizações de pessoas com objetivos comuns, geralmente 
sem fins lucrativos, que dependem financeiramente do apoio do poder público. Expressou 
preocupação com a situação da Casa de Farinha da Taboquinha e destacou que os prédios públicos 
pertencem à comunidade, reforçando a importância de que todos os cidadãos zelem pela preservação 
e pela manutenção das estruturas que atendem à população. Não havendo mais discussão sobre 
matéria, a mesma foi posta em votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Após, a Secretária 
realizou a leitura do Item 6: Requerimento n° 100/2025, de autoria do Vereador Júnior do Povo, 
solicitando encaminhamento de pedido de informações, à Secretaria Municipal de Saúde de Mauriti, 
sobre uma servidora do referido local e do Item 7: Requerimento n° 101/2025, de autoria do 
Vereador Júnior do Povo, solicitando manutenção nas lâmpadas no Sitio Tabuleiro 

or 

especificadamente, em frente ao Posto de Saúde José Garcia de Lima, em frente à Residência do 
Lorival e do Sr. Eudo. Após a leitura, o vereador Júnior do Povo afirmou que já havia feito cobran IP 

ao secretário, sem obter atendimento, e que, por isso, precisou apresentar o requerünen 
principalmente em razão das solicitações da população. Registrou que o requerimento servirá com $4,/ 
respaldo para os munícipes que enviam demandas e destacou que, do posto de saúde à curva do Sr 
Eudo, a situação de iluminação é precária. Ressaltou que, apesar dos preparativos do município para 
os festejos, não se pode negligenciar as necessidades das localidades. Fez referência à licitação no 
valor de R$ 209.959,20 (duzentos e nove mil, novecentos e cinquenta e nove reais e vinte centavos) 
com a empresa Vieira Alves Construções, registrando que a referida empresa é responsável, junto 
ao secretário municipal de Infi-aestrutura, pela execução do serviço. Destacou que os moradores 
estão pagando pelo serviço de iluminação pública. Sobre o Requerimento n° 100, informou que 
solicitou informações à Secretaria de Altaneira — recebendo-as — e agora está fazendo o mesmo junto Wei 
à Secretaria de Mauriti, registrando que nunca presenciou um funcionário contatar o vereador via M's
WhatsApp com tom de ameaça, porque o mesmo pediu informações sobre ele. Declarou ter 
guardado as mensagens e reafirmou que está à disposição para servir ao povo. Na discussão da 
matéria, o vereador Paulo Geaneo registrou que o objeto do requerimento apresentado já foi alvo de 
cobranças que ele mesmo fez ao Secretário na semana passada. Registrou esperar que, com o novo 
requerimento, a solicitação do povo do Tabuleiro seja atendida e adiantou que, caso o problema seja 
solucionado, na próxima semana parabenizará o secretário. Em aparte, o vereador Paulo Robson 
anunciou seu voto favorável, solicitando que os colegas de bancada acompanhassem sua decisão. 
Acrescentou acreditar que, em breve, a solicitação será atendida, destacando o cuidado do governo 
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em responder e, quando possível, atender aos requerimentos aprovados. Citou ainda que, no dia de 
hoje, foi atendido um requerimento dc sua autoria relacionado à iluminação da ciclovia da CE. O 
vereador Professor Nonato parabenizou o vereador Júnior do Povo, afirmando que acompanha o 
colega na fiscalização e na defesa dos votos recebidos. Ressaltou que, assim como ele, não deve 
nem teme qualquer retaliação, votando favoravelmente e reconhecendo que, apesar da incerteza 
quanto ao atendimento, há a certeza de que o trabalho é exigido pelo povo que confiou o mandato 
aos vereadores. Registrou que a iluminação pública é uma questão administrativa e mencionou 
estudo da Firjan. que apontou Juazeiro do Norte como cidade bem gerida financeiramente no Cariri,, , 
registrando ainda que "no final da matéria diz que cidades que ficaram em situação crítica 
financeiramente foram: Abaiara c Altaneira. Olha aí, Altaneira nas redes sociais de novo". Des. 
modo, afirmou que "aquilo que o gestor que fazer para ele, nem sempre é a realidade da qual 
município precisa". Retomando a palavra, o vereador Paulo Geaneo enfatizou que os municipe. 
pagam pela iluminação pública e, por isso, cobram melhorias. Não havendo mais discussão sobre as 
matérias, as mesmas foram postas em votação, tendo sido aprovadas por unanimidade. Não havendo 
mais nada a tratar, o Presidente Professor Deza Soares desculpou-se pelos problemas na transmissão 
devido à falta de internet, agradeceu a participação de todos os presentes, ouvintes e assessoria 
interna, e declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada 
conforme, será aprovada e publicada. Sala das Sessões 2025. 
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